

四犬“嬉戏”未拴绳 伤人

法院定责：犬主和物业共担赔偿责任

八旬老人吃完早点返家途中，被小区内4只嬉戏玩耍的小狗撞倒。老人家属报警并拨打120进行急救。经诊断老人右髌骨骨折，两次手术住院治疗42天。老人诉至法院，认为涉案犬均未拴绳，各主人没有尽到合理的管理义务，而小区物业亦未在公共区域对“文明养犬”尽到合理提醒及监管义务，犬只主人及物业公司均应承担赔偿责任，数额共计3万余元。

法院审理结果

案涉4犬只主人携犬外出时未按《天津市养犬管理条例》第十九条之规定采取束犬链牵引措施，主观上存在放任事故发生的过错，酌定4被告连带承担80%的赔偿责任；同

时依据《中华人民共和国民法典》规定，物业公司虽已在案涉小区张贴文明养宠的温馨提示，但对物业管理区域内的秩序维护及安全保障未尽职责，未对小区公共区域存在的安全隐患尽到排除义务，应对其过错引发的损害结果承担相应的责任，酌定物业公司承担20%的赔偿责任。判决作出后，各方均未上诉，判决现已生效。

法官说法

作为一名合格的“养宠人”，饲养宠物必须依法依规：禁止饲养被列入禁养犬名录的犬只；携犬外出应用束犬链，对因登记、年检等出户的犬只应采取更加严格的安全防护措施；饲养的动物造成他人损

害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。近年来，饲养宠物成为一种常见的生活方式，因不文明饲养行为引发的各类矛盾也逐渐增多。

动物饲养人或者管理人应当按规定饲养或者管理动物，规范自身饲养动物的行为，出门在外，要对动物采取安全措施，比如戴嘴套、挂牵引绳等，避免给他人生活造成不必要的影响。物业作为小区管理者，应加强对小区内宠物狗的管理，包括但不限于协助养犬登记、宣传养犬规定、巡查违规养犬行为等，以确保小区内的公共安全。若物业未尽到管理职责，导致损害结果的发生，应当承担相应的赔偿责任。

本报记者 常健 通讯员 徐鹤文

拍案

盗窃电缆惯犯 作案时先换工装

一男子偷电缆有特点，作案前先踩点，作案时换工装。民警根据这些特点布控，当男子再次作案时，被当场抓现行。

第一起报案是在今年9月，天津市路灯管理处工作人员报警称进步桥上桥梁景观灯电缆被盗。公安南开分局鼓楼派出所民警调取监控发现，一名骑着自行车的男子存在嫌疑。然而，由于男子戴着口罩帽子，浑身包裹严实，查找工作遇到困难。

11月，派出所再次接到同类报警，民警串并案件发现，这名嫌疑人每次作案时都换上工装、戴上帽子口罩，得手后换上厚衣服骑单车离开。民警深入研判发现，嫌疑人每次盗窃前都会先踩点，并将电缆拽出方便下次作案。12月，民警巡逻时发现进步桥附近路段灯箱里的电缆被人故意拽出，民警根据经验判断嫌疑人还会继续作案。

民警立即在周边路段布控蹲守，转天凌晨，嫌疑男子出现，只见他四处张望在附近徘徊，凌晨4:00左右，嫌疑人正准备搬运电缆时，派出所打击犯罪侦查支队三大队的配合下，当场将嫌疑男子擒获。

本报记者 张艳

“百吨王”屡次不改 涉嫌危险作业罪

“百吨王”是指车货总重达100吨以上的严重超限超载违法货运车辆，危害公共安全。许多货车司机认为超载被扣分罚款只是小事，屡教不改，殊不知，多次违法或将被追究刑事责任。

静海公安部门在“冬季行动”中查获多起“百吨王”，8名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施，1名犯罪嫌疑人被移送审查起诉。

11月8日，范某某驾驶重型半挂牵引车，在大邱庄镇团王公路被交警大邱庄大队查获。当时范某某驾驶的重型半挂牵引车车货总重164.23吨，而且就在2023年6月，他也曾驾驶百吨货车被查获过。11月26日，范某某因涉嫌危险作业罪被静海区公安局采取取保候审的刑事强制措施。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 李书月

守护平安长江 打掉犯罪团伙

新华社北京12月24日电(记者任沁沁 熊丰)公安部2月以来共破获长江流域非法捕捞、非法采砂等相关刑事案件5200余起，打掉犯罪团伙710余个，开展联合专项整治1800余次，整治重点水域、场所等5100余处。

2020年以来，公安部连续部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪、打击长江非法采砂犯罪等系列专项行动。今年2月，公安部部署沿江各地公安机关和长航公安机关开展了“平安长江2024”专项行动。

今年4月起，公安部部署开展为期半年的打击整治涉长江水运物流违法犯罪专项工作，依法严厉打击盗窃、侵占、诈骗、非法经营等涉长江水运物流犯罪，先后指挥侦破上海孙某才等人盗窃船用燃料油案等刑事案件300余起，打掉犯罪团伙60余个，涉案金额3.2亿元。



目前，天津市反电信网络诈骗中心民警走进高校为学生开展针对性反诈宣传教育。 本报记者 孙震 潘立峰 通讯员 李嘉璐 摄

网购诈骗“反其道而行” 二手交易平台卖家被“买家”骗了

在大多数人的印象里，网络购物诈骗往往针对的是买家，但骗子却反其道而行之，近日，多位卖家在二手交易平台上遭遇了诈骗。

“首次交易”异常 卖家账户被“冻结”

近日，市民李女士把自己淘汰的耳机放在某二手闲置交易平台上转卖，很快，就有一个买家给她发来信息，询问了耳机的新旧程度和哪年购买等信息后决定购买。不一会儿，这位买家却发来一张截图，说系统提示李女士的账号因首次交易存在异常被冻结了，交易无法进行，因自己着急用耳机，希望李女士尽快解决问题。

李女士有些不知所措，这时，买家安慰她说，自己也在该平台卖过闲置，这是平台的常见流程，只需要按照提示操作就能解冻账号。接着，她发给李女士一个支付宝口令，让她通过口令联系客服。李女士立刻配合，输入口令后果然进入了客服界面，客服告诉李女士，她的账号因为首次交易被系统误判为风险账号，需要支付一定的保证金才能解冻。为了尽快恢复交易，李女士也没有多想，便按照客服提供的二维码立刻进行了扫码支付。分两次转

账9000元后，客服称还要开通一项服务需要再转账，感觉不对劲的李女士停止了继续转账。这时，刚刚的买家也已经消失不见。

未开通“闲置转卖” “买家”账户“冻结”了？

前不久，市民刘女士将闲置衣服挂在闲鱼App上卖，不久后就有一个自称买家的人在支付宝上私信刘女士，说自己已经在闲鱼上下单了刘女士的衣服，但由于刘女士没有授权签约“闲置转卖”，导致自己的资金被冻结了。刘女士一听由于自己的“失误”导致买家受损，开始心慌意乱。“买家”见刘女士非常着急，便提出让刘女士联系闲鱼客服解决，并发了一个二维码给刘女士。

刘女士使用支付宝扫对方提供的二维码，随后弹出一个闲鱼在线客服的界面，“客服”告诉她签约“闲置转卖”需要缴纳5000元的保证金，缴纳完成以后平台才能解冻“买家”的资金，并称如果刘女士不授权签约“闲置转卖”，就会发律师函到派出所，让其成为失信人员。刘女士信以为真，立即向对方转账5000元，而转账后“客服”又以各种理由要求刘女士继续转账，刘女士这才发现被骗。

民警揭秘骗局

诈骗分子首先伪装成买家向受害人购买商品，在交易过程中，利用受害人对平台规则不熟悉，以受害人未开通某些功能将造成账户冻结、无法收款等借口引导受害人扫码添加“客服”联系方式，然后由“客服”实施诈骗。“客服”的主要说辞是卖家没有开通“卖家保证”“消费者保障”“二次授权”“闲置转卖授权”等服务，所以买家无法拍下商品或无法付款，当然，开通功能是要付费的。在这个过程中，骗子买家会不断地催促受害人，给其造成心理压力，让受害人来不及思考，不知不觉顺着骗子的思路掉进“陷阱”。

警方提示，卖家在网络交易中同样要保持高度警惕，遇到账号被冻结等问题时，一定要通过官方渠道进行核实，不要轻信买家或第三方的说辞。卖家在任何情况下都不应该支付任何费用来解冻账号或进行其他操作。如果收到类似要求，应立即停止交易并联系平台客服。一旦发现被骗，要立即报警并保存好相关证据，以便警方调查。

本报记者 张艳

